Тасөткел негізгі мектебінде
 «Өзін - өзі тану: Махаббат пен Шығармашылық педагогикасы» атты
өткізілген онкүндіктің  есебі

             Мектебімізде  оқушыларға бақыттың құндылық ретіндегі мағынасы және адами қасиеті мен өзара көмек әрекеттері туралы түсінік беріліп, қамқорлық жасау, көмек көрсету дағдыларын дамыта отыра, рухани адамгершілік қағидаларын өз бақыты үшін дұрыс қолдана білуге, өмірді бағалай білуге тәрбиелеу мақсатында "Өзін-өзі тану пәні: Махаббат пен Шығармашылық педагогикасы" атты іс – шаралар өткізілді. 
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     «Мейірім төгетін ана» атты С.А.Назарбаеваның қайырымдылық шаралары туралы әңгімені С.К. Бектемисова өткізді. Оқушылар С. Назарбаеваның « Өзін – өзі тану» адамгершілік – рухани білім беру жобасымен танысып, бейнефильмдер қөрді.
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М.Е. Шайырманова  «Сүйспеншілік жүректе» атты сурет және қолөнер көрмесі балалардың қатысуымен ұйымдастыды. 
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Барлық   сыныптар  арасында  сынып  жетекшілер  «Құлақтан кіріп бойды алар» тақырыбында  тәрбие  сағаттарын өткізді.  Тәрбие сағаттың мақсаты: оқушылардың бойында рухани-адамгершілік қасиеттерді ұялату, адами асыл қасиеттерді игеруге ықпал ету. Мұғалімдер тәрбие сағаттарында интерактивті тақта, слайтар, суреттер пайдалана отырып  өткізді.
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     Бастауыш  сынып оқушылары арасында С.К. Бектемисова  «Адамгершілік – рухани құндылық» атты презентация- сабағын өткізді.  Тақырыпты басшылыққа ала отырып, оқушыларды жастайынан отаншылдыққа, әдептілікке, табиғатты сүюге, достыққа, тазалыққа, ұқыптылыққа, мейірімділікке, отбасын құрметтеуге тәрбиелеу мақсатында сабақ өткізді.
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Мектеп кітапханашысы Р.Ж. Абдимуратова «Мейірім төгетін ана» кітап көрмесі ұйымдастырды.    
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